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LINGUA PORTUGUESA

MARQUE A ALTERNATIVA CORRETA

UTILIZE O TEXTO | PARA RESPONDER AS
QUESTOESDE 1A 6.

Texto |
A ESTA(;AO DO PANTANAL

Comeca neste més a época idea para
vigar ao Pantanal, sem as chuvas que atrapalham a
vida dos turistas entre novembro e abril.

Avistar animais fica facil, pois eles
se relinem em torno das lagoas. A pesca esportiva €
permitida, dentro de certos limites. O periodo de
seca também é bom para mergulho. Maio e junho
ainda sdo considerados meses de baixa temporada.
E possivel encontrar pacotes entre 1400 e 2600
reais, por pessoa, para trés noites, com transporte
aéreo incluido. Na alta temporada, os pacotes
podem custar o dobro. Além de caminhadas e
cavalgadas, € possivel passear de lancha, fazer a
focagem noturna de animais e conhecer arotina das
fazendas locais. Diferentes regides do Pantanal
resultam em viagens diferentes. O Pantanal Norte,
aonde se chega via Cuiaba, é o melhor acesso para
conhecer 0 parque nacional e atravessar a rodovia
Transpantaneira, rica em animais silvestres. No
Pantanal Sul, com acesso via Campo Grande, ficam
fazendas que tém boa estrutura de passeios e
hospedagem.

(Veja, 12/05/04)

1. De acordo com o tipo de composi¢édo, o texto €,
predominantemente,

(A) narrativo- informativo.

(B) descritivo-narrativo.

(C) descritivo- informativo.

(D) narrativo-argumentativo.

(E) expositivo-argumentativo.

2. Ao deslocarmos a expressao Na alta tempor ada,
usada em “Na alta temporada, os pacotes podem
custar 0 dobro.” (linhas 11/12), a frase que
apresenta desvio sintatico-semantico é:

(A) Os pacotes, na alta temporada, podem custar o
dobro.

(B) Os pacotes podem, na ata temporada, custar o
dobro.

(C)Os pacotes podem custar o dobro na alta
temporada.

(D)Os pacotes podem custar o, ha alta temporada
dobro.

(E) Os pacotes podem custar, na ata temporada, 0
dobro.

3. O que, utilizado em “..sem as chuvas que
atrapalham a vida dos turistas entre novembro e
abril.” (linhas 2/3), apresenta valor sintético de

(A) sujeito.

(B) objeto direto.

(C) objeto indireto.

(D) agente da passiva.

(E) aposto.

4. O unico vocabulo que, sem aterar o sentido da
frase, ndo substitui o conector pois, que aparece
em “..pois e€les se reinem em torno das
lagoas.” (linhas 4/5) , é

(A) posto que.

(B) porque.

(©)jaque.

(D)visto que.

(E) desde que.

5. De acordo com o texto, podemos afirmar que:

I. O autor aponta vérias opgdes de diversdo ao
turista que visita o Pantanal.

[I. O niacleo do SN “Diferentes regibes do
Pantanal...” € o vocdbulo Pantanal.

[11. A oracdo “Maio e junho ainda sdo considerados
meses de baixa temporada.”, foi escrita na voz
passiva.

(A) Apenas| ell estéo corretas.

(B)Apenas|| elll estdo corretas.

(C) Apenasll elll estéo corretas.

(D)Apenas | esta correta.

(E) 1, 11 elll estéo corretas.

6. A expressdo gque possui 0 mesmo valor sintético
de “..a vida dos turistas..”, que foi usada no
primeiro paragrafo, €

(A) “O periodo de seca...” (linhas 6/7)

(B) “Naadtatemporada...” (linha11)

(C) “Além de caminhadas...” (linha 12)

(D)“O Pantana Norte...” (linha 16)

(E) “...boa estrutura de passeios e hospedagem.”
(linhas 21/22)
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UTILIZE O TEXTO Il PARA RESPONDER AS
QUESTOESDE 7 A 10.

Texto 11 B
MAOSDADAS

N&o serei 0 poeta de um mundo caduco.
Também ndo cantarei 0 mundo futuro.

Estou preso a vida e olho meus companheiros.
Est&o taciturnos mas nutrem grandes esperancas.
Entre eles, considero a enorme realidade.

O presente € t&o grande, ndo nos afastemos.

N&o nos afastemos muito, vamos de méos dadas.

N&o serel 0 cantor de uma mulher, de uma historia,
ndo direi 0s suspiros ap anoitecer, a paisagem vista
dajanela,
ndo distribuirei entorpecentes ou cartas de suicida,
ndo fugirei para as ilhas nem serel raptado por
serafins.
O tempo é a minha matéria, o tempo presente, 0s
homens presentes,
avida presente.

Carlos Drummond de Andrade

7. De acordo com o texto, 0 autor sente-se:

(A) importante por ser poeta.

(B) diferente dos outros homens porque sabe fazer
poesia.

(C) um homem normal no meio de outros homens.
(D)um ser superior em conseqliéncia da sua poesia.
(E) um homem que, por ser poeta, ndo se preocupa
com 0 seu semel hante.

8. Na primeira estrofe, os versos que melhor
comprovam a preocupacao do autor com o hoje €
(A)N& sere 0 poeta de um mundo caduco./
Também ndo cantarei 0 mundo futuro.

(B) Também néo cantarei o mundo futuro./ Estou
preso a vida e olho meus companheiros.

(C) Também ndo cantarei o mundo futuro./ Estéo
taciturnos mas nutrem grandes esperancas.

(D)N&o serei 0 poeta de um mundo caduco./ Estéo
taciturnos mas nutrem grandes esperancas.

(E) N&o serei 0 poeta de um mundo caduco./ N&o
nos afastemos muito, vamos de méos dadas.

9. De acordo com o texto, quais 0S versos que
comprovam que o mundo atual € muito grande e
cheio de obstaculos e, em consegiiéncia disto, as
pessoas devem sSe unir para vencer esses
obstacul os?

(A) Também néo cantarei 0 mundo futuro./Estou
preso a vida e olho meus companheiros.

(B)O presente é td grande, nd nos
afastemos./N& nos afastemos muito, vamos de
mé&os dadas.

(C) O presente € tdo grande, ndo nos afastemos./
N&o serel 0 cantor de uma mulher, de uma historia,
(D) Estou preso a vida e olho meus companheiros./
Est&o taciturnos mas nutrem grandes esperangas.

(E) O tempo é a minha matéria, o tempo presente,
0s homens presentes,/ a vida presente.

10. Além da funcdo poética que permeia todo o
texto, que outra funcdo da linguagem nele
predomina?

(A) Metalinguistica.

(B) Referencial ou Informativa.

(C) Emotiva ou Expressiva.

(D) Conativaou Apelativa.

(E) Fética

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. O uso do Dosimetro é recomendavel

(A) para todas as pessoas que trabalham no servico
de Radiologia.

(B) para qualquer pessoa que possa receber 10 % ou
mais da dose maxima permitida.

(C) apenas para os técnicos de radiologia.

(D) para qualquer pessoa que possa receber 50 %
ou mais da dose maxima permitida.

(E) apenas para aguel as pessoas que trabalham com
fluoroscopia.

12. A grade anti-difusora (Potter-Bucky) serve para
(A) proteger contraradiacdo priméria e secundéria.
(B) proteger contraradiacdo priméria.

(C) proteger contraradiacdo secundaria.

(D) melhorar a qualidade da imagem e proteger
contra radiacdo primaria.

(E) melhorar a qualidade da imagem e proteger
contra radiacéo secundéria.

13. Na paciente no primeiro Trimestre da gravidez
(A) o exame radiologico deve ser realizado com
medidas de protecéo.

(B) o exame radiol 6gico deve ser evitado.

(C) o exame radiolégico ndo leva risco para a
paciente e o feto.

(D) deve-se pedir o consentimento da paciente para
realizar o exame radiol dgico.

(E) deve ser redlizado apenas com indicagdo do
meédico assistente.
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14. Na producéo de Raios X temos

(A) 10 % de caor e 90 % de radiacéo.
(B) 50 % de calor e 50 % de radiacéo.
(C) apenas Radiacéo.

(D) Cdor, Radiacdo e producdo de Hélio.
(E) 99 % de calor e 1 % de radiacao.

15. Quanto menor e mais distante o ponto focal
(A) pior aresolugdo e maior a dose.

(B) pior aresolucdo e menor a dose.

(C) melhor aresolucéo e menor a dose.

(D) melhor aresolucdo e maior a dose.

(E) néo atera aresolugéo.

16. Qual a incidéncia radiologica complementar ao
estudo radiolégico do térax indicada na avaliacéo
do derrame pleura?

(A) Rx do Térax em decubito dorsal com raios
horizontais.

(B) Rx do Térax em decubito lateral com raios
horizontais.

(C) Rx do Térax em expiragao.

(D) Rx do Térax em posi¢ao dpico-lorddtica

(E) Rx do Térax em posicdo obliqua anterior
esquerda.

17. Qual o sina direto de atelectasia pulmonar mais
fidedigno?

(A) elevagdo do hemidiafragma.

(B) atracéo mediastinal no sentido da lesdo.

(C) deslocamento de fissuras interlobares.

(D) broncograma aéreo.

(E) aproximacao de costelas.

18. Paciente portador de SIDA (Sindrome da
Imunodeficiéncia Adquirida), com radiografia do
Térax apresentando infiltrado pulmonar intersticial
difuso e bilateral associado a padréo em vidro fosco
na Tomografia Computadorizada de Alta Resolucéo
sugere:

(A) Pneumoconiose.

(B) Actinomicose.

(C) Blastomicose.

(D) Pneumonia Herpética.

(E) Pneumonia por Pneumocystis Carinii.

19. Qua a variedade de Carcinoma Broncogénico,
cujaincidéncia é mais comum?

(A) Adenocarcinoma.

(B) Carcinoma de Células Escamosas.

(C) Carcinoma de Células Pequenas.

(D) Carcinoma de Células Grandes.

(E) Tumor Adenoescamoso.

20. Mdltiplos no6dulos pulmonares escavados,
associados a lesdo intersticiais reticulo-nodulares
nas bases pulmonares, associados a Pansinusopatia,
tém como diagnéstico mais provavel.

(A) Pneumonia por Aspiragao.

(B) Metéstases.

(C) Tuberculose Pulmonar.

(D) Granulomatose de Wegener.

(E) Blastomicose Sul Americana.

21. As massas mediastinais localizadas no
mediastino posterior em sua grande maioria séo de
origem

(A) Linfatica.

(B) Neurogénica.

(C) Ossea.

(D) Vascular.

(E) Esofégica.

22. O coracdo “em forma de bota” com arco adrtico
a direita e com artéria pulmonar peguena ou
concava na radiografia ssmples em crianga ciandtica
sugere

(A) Comunicagéo Inter-Atrial.

(B) Comunicago Inter-Ventricular.

(C) Persisténcia do Canal Arterial.

(D) Anomalia de Ebstein.

(E) Tetralogiade Fallot.

23. O sina de dupla bolha naradiografia simples do
abddomem em pacientes neonatos sugere o
diagnostico mais provavel de

(A) Estenose Hipertréfica de Piloro.

(B) Atresiade Delgado.

(C) Atresia de Duodeno.

(D) Microcdlon.

(E) Ileo Meconial.

24. A infeccdo do trato urinario na infancia esta
normalmente associada a (ao)

(A) VAvula de Uretra Posterior.

(B) Estenose de Uretra.

(C) Hipospadia.

(D) Estenose de Juncao pielo-ureteral.

(E) Refluxo vesico-uretral.
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25. Adolescente, com massa de Rinofaringe
vascularizada, apresentando respiracdo bucal de
supléncia, com epistaxes fregientes e com facies
tipico, sugere

(A) Carcinoma de Rinofaringe.

(B) Hipertrofia Adenoideana.

(C) Angiofibroma Juvenil do Rinofaringe.

(D) Polipose Sunusal.

(E) Mucormicose.

26. Os Angiomiolipomas renais sdo tumoresgue e
podem estar associados a Esclerose Tuberosa e se
caracterizam por serem

(A) De dta agressividade malignizando com
freqUéncia.

(B) Compostos de tecido nervoso principa mente.
(C) Compostos de gordura, musculo liso e vasos
sanguineos normalmente bilaterais e multiplos.

(D) Compostos de gordura, musculo liso, vasos
sanguineos e calcificagles.

(E) Séo exclusivamente compostos de gordura.

27. O refluxo gastro esofageano esta normalmente
associado a (ao)

(A) Hérnia hiatal por deslizamento.

(B) Carcinoma de esofago.

(C) Atresiade esofago.

(D) Hérnia para-esof agica.

(E) Obesidade.

28. A espondilolistese € a subluxag&o ventral de um
corpo vertebral geralmente

(A) nacolunacervica associada a trauma.

(B) na coluna dorsal de natureza congénita.

(C) na colunalobo sacra associada a trauma.

(D) na coluna- lombo-sacra, na maioria das vezes
en L4-L5 e L5-S1 devida a defeito na Pars
Interarticularias.

(E) na coluna lombo-sacra, na maioria das vezes em
L4-L5 e L5-S1, devido a defeito no pediculo
vertebral.

29. A fratura de Smith do punho caracteriza-se por:
(A) fratura intra-articular da margem dorsa do
radio distal.

(B) fratura extra-articular com desvio e angulacdo
dorsal do rédio distal.

(C) fratura da diafise ulnar e luxacdo da cabeca do
radio.

(D) fratura extra articular com deslocamento volar e
angulacdo do fragmento distal do radio.

(E) fratura intra-articular do processo estiléide
radial.

30. O Cisto Osseo Aneurismético diferencia-se do
Tumor de Célula Gigantes radiol ogicamente

(A) por acometer da didfise e normamente
calcificar nos 0ssos longos.

(B) por comprometer pacientes jovens de 10 a 20
anos, de localizacdo centra (intramedular)
metadiafisaria e respeita a placa de crescimento.

(C) por comprometer a metéfise dos 0ssos longos,
localizacdo excéntrica, expansiva, respeita aplaca
de crescimento, com niveis liquido-liquido nos
componentes cisticos e afilamento da cortical.

(D) por lesdo sub-articular litica, expansiva, que
aparece ap0s o0 fechamento da cartilagem de
crescimento, podendo erodir a articulacdo,
localmente agressivo e com fratura patol gica.

(E) por comprometer faixa etaria avancada,
esclerdtico contendo calcificagfes no seu interior.
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| REDACAO

ORIENTACOES GERAIS

1. A sua redacdo devera ser escrita, rigorosamente, dentro do limite de 10 a 25 linhas. O candidato que néo
cumprir com esta determinagdo sera penalizado com a perda de 6,0 pontos.

2. Nao seréo avaliadas as redagdes que tenham qualquer assinatura ou marca identificadora

3. AsredacOes feitas de |gpis seréo desconsider adas.

4. Se as instruges relativas ao tema ndo forem seguidas, a redacdo serd anulada.

5. Utilize este boletim como rascunho e passe a sua redacéo definitiva para o Formulério de Redacéo.

PROPOSTA DA REDACAO

Em conseqiiéncia do ALTO INDICE DE DESEMPREGO, o Brasil atravessa uma grande
crise no setor socidl.

Com base na afirmativa acima, elabore um texto predominantemente dissertativo indicando,
pelo menos, TRES SOLUCOES para este grave problema.
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